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Číslo smlouvy: 4250/21/7.1.4/2011
Číslo klíčové aktivity: EU OPVK 1.4   III/2
Název klíčové aktivity: Inovace a zkvalitnění prostřednictvím ICT

Mgr. Miroslava Vrbová
VY_ 32_ INOVACE_ 09_ DUM_08_M_7_NÁSOBENÍ CELÝCH ČÍSEL
Matematika a její aplikace
Číslo a proměnná
Období: listopad 2012
Ročník: sedmý
Násobení celých čísel
Anotace: Žák si procvičuje násobení celých čísel. V tabulce 1, 2, 3 je možné nejprve doplnit jen znaménka +, -, pak doplňovat výsledky. Před vyplňováním tabulky 4 je třeba vysvětlit postup při dosazování, jestliže je před proměnnou záporné znaménko.
NÁSOBENÍ CELÝCH ČÍSEL
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	+ • + = +
	+3 • (+7) = 21
	
	+ • - = -
	+5 • (-7) = (-35)

	- • - = +
	(-4) • (- 5) =  20
	
	- • + = -
	(-6) • 4 = (- 24)


1) Doplň tabulku:
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2) Vypočítej:

	5 • 3 • 8 =
	12 • (-5) •7 =
	17 • (-13) • 15 =

	8 • 4 • (-5) =
	(-16) • (-19) • 31 =
	(-6) • (-6) • (-5) =

	14 • 18 • 27 =
	5• (-7) • (-10) =
	(-3) • (+7) • (-1) • 2 • (+1) =

	(-2) • 4 • 3 =
	(-25) • 4 • 0 • (-9) =
	(-7) • 0 • (-26) =


3) Vypočítej:

	(-3) • (-17) • 5 • (-11) =
	(-21) • (-9) • (-8) • (-7) =

	6 • (-4) • (-15) • (-14) =
	(-1) • (-7) •21• (-3) • 2 =


4) Doplň tabulku

	x
	3 . x
	(-4) . x
	2 . (-x)
	(-5) . (-x)

	-1
	
	
	
	

	7
	
	
	
	

	-6
	
	
	
	

	+3
	
	
	
	


NÁSOBENÍ CELÝCH ČÍSEL VÝSLEDKY
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	+ • + = +
	+3 • (+7) = 21
	
	+ • - = -
	+5 • (-7) = (-35)

	- • - = +
	(-4) • (- 5) =  20
	
	- • + = -
	(-6) • 4 = (- 24)


1) Doplň tabulku:

	*
	-7
	6
	0
	-1
	11
	-8
	2
	-9
	15

	7
	-49
	42
	0
	-7
	77
	-56
	14
	-63
	105

	-1
	7
	-6
	0
	1
	-11
	8
	-2
	9
	-15

	-5
	35
	-30
	0
	5
	-55
	40
	-10
	45
	-75

	-6
	42
	-36
	0
	6
	-66
	48
	-12
	54
	-90

	+4
	-28
	24
	0
	24
	44
	-32
	8
	-36
	60

	-2
	14
	-12
	0
	2
	-22
	16
	-4
	18
	-30

	3
	-21
	18
	0
	-3
	33
	-24
	6
	-27
	45

	8
	-56
	48
	0
	-8
	88
	-64
	16
	-72
	120

	-12
	84
	-72
	0
	12
	-132
	96
	-24
	108
	180

	-11
	77
	-66
	0
	11
	-121
	88
	-22
	99
	-165

	50
	-350
	300
	0
	-50
	550
	-400
	100
	-450
	750


2) Vypočítej:

	5 • 3 • 8 = 120
	12 • (-5) •7 = -420
	17 • (-13) • 15 = 3 315

	8 • 4 • (-5) = -160
	(-16) • (-19) • 31 = 9 424 
	(-6) • (-6) • (-5) = -180

	14 • 18 • 27 = 6 804
	5• (-7) • (-10) = 350
	(-3) • (+7) • (-1) • 2 • (+1) = 42

	(-2) • 4 • 3 = -24
	(-25) • 4 • 0 • (-9) = 0
	(-7) • 0 • (-26) = 0


3) Vypočítej:

	(-3) • (-17) • 5 • (-11) = 2 805
	(-21) • (-9) • (-8) • (-7) = 10 584

	6 • (-4) • (-15) • (-14) = -5 040
	(-1) • (-7) •21• (-3) • 2 = -882


4) Doplň tabulku

	x
	3 . x
	(-4) . x
	2 . (-x)
	(-5) . (-x)

	-1
	3 . (-1) = -3
	(-4) . (-1) = 4
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	7
	3 . 7 = 21
	(-4) . 7 = -28
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= -1
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	-6
	3.(-6) = -18
	(-4) . (-6) = 24
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	+3
	3 . 3 = 9
	(-4) . 3 = -12
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Různá znaménka: znaménko rozdílu -








Stejná znaménka : znaménko součtu +








Různá znaménka: znaménko rozdílu -








Stejná znaménka : znaménko součtu +











                 Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Miroslava Vrbová
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